



外，大隐书局的团队还提供文化服务——全年举办阅读分享、文化体验、艺术导赏、文艺演出、创意手工等各项活动 1800 多场次……

用何旋的话说，“我们其实是一家拥有书店的文化公司”。这也许就是成立 7 年的大隐书局在众多书店品牌中脱颖而出的秘诀吧。

为什么要开 全国第一家期刊主题书店

今年 6 月底，有关美国《国家地理》杂志明年起将在美国街头报刊亭停售的新闻刷爆了朋友圈，很多人都感叹想要看一本纸质杂志在当下有多不易。而这也是刊茶社在魔都横空出世的一个原因。

何旋告诉《新民周刊》，大隐书局自 2016 年经营书店以来，发现很多读者对于纸质期刊有一定的阅读需求。而上海的书报亭逐渐消失后，市面上期刊的销售出现了一个巨大的真空。因此，2019 年，大隐书局在武康大楼店开设了“书报亭”，成了武康大楼的又一打卡点。“我们把原来给读者喝茶的包厢改造成

了一个报刊阅读的示范点，做了落地玻璃，里面有国内外的各种杂志，吸引了不少读者。因为武康大楼周边有不少老外，书报亭也成为吸引他们的一个点。”

武康大楼店“书报亭”的成功，使得大隐书局旗下的所有书店都陆续售卖起了期刊。因为熟悉期刊业务，大隐书局也顺理成章地成为“刊读上海”的承办方。这是在上海市委宣传部推动下，由上海市书刊发行业协会牵头联合上海各品牌实体书店共同打造的“刊读上海”品牌期刊进书店的专架展陈活动，而读者对于期刊阅读的热烈反响，也让大隐书局有意在实体书店领域开辟另一新赛道。

2020 年底，当时位于虹口区的和平公园进行闭园改造，虹口区政府希望这里打开围墙后成为 24 小时开放的综合性社区公园。因为有武康大楼店、奉贤九棵树人书店和台州店等诸多成功项目的珠玉在前，大隐书局也被邀请参与公园内其中一栋临水建筑的空间和运营规划设计。

对于很多上海人而言，和平公园曾是市中心的宝藏动物园。和平

公园最初的名字叫“榆篮公园”，于 1959 年 4 月 22 日正式开放，不久更名为“提篮公园”，后为纪念新中国成立十周年，园内塑造展翅翱翔的大型和平鸽石雕，当年 10 月又被正式命名为“和平公园”，这一名称一直沿用至今。许多上海的 70 后 80 后，都曾去和平公园内的动物岛看狮子老虎。近年来，相比周围商圈和国际社区，和平公园设施陈旧、建筑失修、景观特色缺乏的短板愈发明显。因而虹口区有关部门决定对公园进行新一轮改造。

“虹口区过去两年开了 1925 书局和 1927·鲁迅与内山纪念书局，既是对红色资源和海派文化的充分演绎，又让实体书店有了一定的生存空间。所以我们就希望把和平公园内的这栋临水建筑打造成富有生活气息、给上海市民有链接感的一个阅读空间。”何旋表示，开一家期刊主题书店的想法很快就得到了虹口区政府的认可。

从 2022 年 9 月开始，大隐书局正式参与到刊茶社的打造工作之中，几乎每两周都要开会沟通，最终形成了如今的模样——刊茶社内提供海内外的千余种杂志，读者在这里

大隐书局和虹口城发公司合作打造的刊茶社，致力于成为全中国“期刊人的会客厅”。

刊茶社位于上海虹口和平公园内。

